Pripravny kurz k prijimacim skuskam
Z matematiky

1. V istom podniku je 600 zamestnancov. Minuly rok mali tri patiny z nich urobeny jazykovy kurz.
Tento rok sa pocet zamestnancov s kurzom zvysil o 40. Kolko zamestnancov ma teraz jazykovy
kurz?

2. Aby maliar dostal takd farbu ako potrebuje, musi zmiesat zelenu a ZItd farbu v pomere 4 : 7. Ak
ma 28 litrov zelenej farby, kolko litrov Zltej farby by mal do nej pridat?

3. Do 7.A triedy chodi 20 chlapcov a 10 dievcat. Na lyZiarsky vycvik sa prihlasilo 50% chlapcov
a 20% dievcat. Kolko Ziakov sa nezucastni lyziarskeho vycviku?

4. Stenu kupelne 3 m dlhd treba oblozit stvorcovymi obklada¢kami so stranou dlhou 10 cm. Kolko
obkladadiek potrebujeme, ak budeme stenu obkladat do vysky 1,5 m?

5. Z vyrazu
a= ? vyjadrite neznamu b.

6. Pre ktoré Cislo x plati:
3:r+5_x -7 +:r—1,5?

7. Styri kucharky nacistia Skg zemiakov za 10 minut. Kolko kucharok by museli pridat, aby stihli
nacistit 30kg zemiakov za 10 minut?

8. Kolko eur bude stat oplotenie zahrady tvaru obdiznika, ktorého dizka je 25m a $irkaje 0 6
metrov krat$ia ako dizka, ak 1m pletiva stoji 2,70€?

9. Kocka s hranou dlhou 4 cm ma rovnaky objem ako kvader, ktorého podstava ma obsah 32 cm®.
Aku vysku ma kvader?

10. | Studfia ma tvar valca s priemerom 1,2 m. Od povrchu po hladinu vody je 2 m, hibka vody je 3
m. Kolko m* zeminy museli vykopat? (pouZite = 3,14 a vysledok zaokruhlite na dve desatinné
miesta)
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11. Vypocditajte Sz ¢isla 350 kg je:

A) 15 kg B) 100 kg C)50 kg D) 150 kg

12. | -2.(-1+3)+ 3.(7-2.5) - 3=
A)-4 B)- 16 )2 D) 16
1 1 4

3. | 1 L2 2
2 6 3

4 1 = 5
A)E B) 3 C)g D) =

14. | 15 % z ¢isla 8000 je:

A) 520 B) 5200 C) 1800 D) 1200

15. | Najmensi spolo€ny nasobok cisel 18 a 12 je:

A) 72 B) 18 C) 36 D) 216

16. 4-x

Pre ktoré x sa zlomok rovna 0?

A)-3 B)-1 C)0 D) 4




17. | Hodnotu vyrazu [3.(x — 1) + 2x —4].(2 — x) pre x=3 je:
A)-13 B)-8 C)8 D)7
18. | Kolko hodin je jedna Stvrtina tyZzdia?
A) 42 hodin B) 30 hodin C) 60 hodin D) 56 hodin
19. | Cislo, ktoré treba od¢itat od — 9, aby sme dostali— 1 je:
A)-8 B) 8 Q9 D)-9
- 1
20. Cislo, ktoré lezi na Ciselnej osi v strede medzi Cislami: — = a 21 je:
3 3
A) 10,25 B) 20,5 Q) 10; D) —1':';
21. | Ktoré z Cisel 21, 25, 30, 72 je delitelné 5 aj 67
A) 21 B) 25 C) 30 D) 72
22. | Sucin neznameho Cisla x a ¢isla 7 je 63. Druhd odmocnina Cisla x je:
A)4d B) 2 C)3 D)-5
23. | Pre ktoré &islo x vyraz *':::1 nema zmysel?
A)2 B) -2 C)-3 D) 3
24. | Vypoditajte priemer kruhu, ak jeho obsah je 12,56 cm? . (pouzite ™ = 3,14)
A)3cm B) 6 cm C)4cm D)2cm
25. | Ak cje dizka prepony pravouhlého trojuholnika, a, b st dizky jeho odvesien, potom podla
Pytagorovej vety plati:
A)b? = va?+ c? B)vb = yc— va
C)b= c?— a? D)b = vec*— a®
26. | Filovci spotrebovali za prvych $est mesiacov 21, 26, 23, 20, 23, 21 m’ plynu. Aka bola ich
priemerna mesacna spotreba plynu? Vysledok zaokruhlite na dve desatinné miesta.
A)22,33m? B) 22,22 m? C)21,6m? D) 23,32 m?
27. | Traja chlapci obrali jablka v sade za 6 hodin. Kolko by trvalo obratie jablk dvom chlapcom?
A) 9 hodin B) 4 hodiny C) 8 hodin D) 6 hodin
28. | Trojuholnik ABC ma velkost uhlovv pomere @ : §: ¥ =7:4:9. Akd je velkost najmensieho
uhla?
A) 63° B) 81° C)90° D) 36°
29. | Morskd voda obsahuje 3,45% soli. Kolko soli dostaneme odparenim 25 kg morskej vody?
A)160¢g B) 862,5¢g C) 8,625 kg D)324¢g
30. | Obvod obdiZnika vypoéitame podla vzorca o= 2a + 2b. Vyjadrite neznamu b:
Ab=0-2a B)b=0+2a c).ib:':’:zrz D)b=2{o+a)
31. | Kolko prirodzenych Cisel je rieSenim nerovnice -x+ 18 =x+ 16 :
A) O B)1 C)2 D)3
32.

/,
S

Velkost uhla [ na obrazku je:
A) 126° B) 94° C) 32° D) 54°
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33.

Trojuholnik ABC na obrazku je rovnoramenny so zakladfou BC:

[

Velkost uhla £ je:

A) 66° B) 65°30"' C) 67° D) 66°30'

34.

Vypocitajte obsah rovnostranného trojuholnika so stranou a= 10 cm. Vysledok zaokruhlite na
dve desatinné miesta.
A) S= 50 cm’ B)S=141,4cm”>  C)S=43,3cm’ D) S=86,6 cm’

35.

Utvar na obrazku je zlozeny zo zhodnych $tvorcov a ma obsah 294 cm®.
Jeho obvod je:
A) 240 cm B) 150 cm C) 98 cm D) 75 cm

36.

Pomer 2 Cisel je 2:5. Sucet Cisel, ak vacsie z nich je 35 je:
A) 14 B) 49 C)21 D)7

37.

Vypotitajte obsah kosostvorca, ktorého obvod je 52 cm a dizka vyiky je 1,8 dm.
A) 234 cm? B) 23,4 cm’ C) 324 cm? D) 117cm?

38.

Janka si vZdy oblieka tricko s riflami alebo puléver so sukfiou. M3 6 triiek a 2 rifle. Ma 4
puldvre a3 sukne. Kolkymi spdsobmi sa moézZe Janka obliect do sSkoly?
A) 24 B) 18 C) 108 D) 2

39.

V bonboniére je 12 bonbdnov, ktoré vyzeraju rovnako. Tri z nich su plnené nugatom, Styri
orieskom a pat krémom. Aka je pravdepodobnost, Ze si vyberieme nugéatovy bonbdn?

5
A) 20 B) 25% 0 D)§

40.

Jedna tretina z 30 Ziakov triedy isla do divadla. Kolko Ziakov zostalo v Skole?
A) 10 B) 20 C) 27 D) 24




Spravne odpovede:

Cislo | Vysledok
Ulohy

1. 400 zamestnancov
2. 49 litrov
3. 18 Ziakov
4, 450 kusov
5. Jat+6
b =
4
6 X=14
7. 20 kucharok
8. 475,20 €
9. 2cm
10. | 5,65cm’
11. D
12. B
13. C
14. D
15. C
16. D
17. B
18. A
19. A
20. A
21. C
22. C
23. B
24, C
25. D
26. A
27. A
28. D
29. B
30. C
31. B
C
D
C
C
B
C
A
B
B




